

Подарок «Конденсата» региону

Отличные новости для казахстанских автомобилистов – АО «Конденсат» запустило коммерческое производство автомобильного топлива экологического класса K5. Торжественная церемония отправки первого бензовоза на автозаправки (АЗС) компании состоялась 12 декабря в г.Аксае.

Общая стоимость данного проекта составляет 56,5 млрд. тенге. Его реализация прошла в кратчайшие сроки благодаря поддержке структуры холдинга «Байтерек» – АО «Банк Развития Казахстана» (БРК), которое профинансировало свыше 70% необходимых средств.

– В пуске и реализации проекта электростанций в этом году также участвовала группа компаний «Конденсат». Наша область стала экспортной по электроэнергии, и мы надеемся, что это коснется и нефтепродукции региона. Мощность нашего завода и по бензину, и по дизельному топливу превышает потребление Западно-Казахстанской области. Введенные в эксплуатацию нефтеперерабатывающие мощности стоимостью 26 млрд. тенге позволят не только повысить выручку, но и покрыть потребности всего Западного региона Казахстана, – отметил президент совета директоров группы компаний «Конденсат» Валерий Джунусов.

Проект по производству компонентов бензина экологического класса K5 инициирован компанией для снижения зависимости нашего региона от импортируемого топлива и улучшения экологических показателей.

– Любое нефтяное производство несет определенные экологические риски. Другое дело, например, что сделано для того, чтобы эти риски были действительно минимальными? На нашем заводе в производстве продукта K5 выбросы серы сокращены в разы, что, конечно, дает надежду на минимальный вред от выхлопов в атмосферу, – ответил на вопрос журналистов Валерий Кинжегалиевич.

– Бензин произведен на недавно введенных в эксплуатацию объектах по производству бензина экологического класса K5. Благодаря мощности нового

производства, мы можем выпускать более 200 тысяч тонн в год, что полностью удовлетворит потребности в высококачественном топливе Западно-Казахстанской области.

В общих планах АО «Конденсат» по реализации бензина АИ-92-K5 составляют около 15 000 тонн в месяц и АИ-95-K5 – около 2 000 тонн в месяц. Также в ноябре текущего года в городах Аксай и Уральск в эксплуатацию введены две новые АЗС компании, которые начали реализацию собственной продукции, прекратив закупать российский бензин. Первыми оптовыми покупателями в Западно-Казахстанской области высокооктанового бензина АО «Конденсат» стали такие сети, как «Нэфтэз», «Беркут» и «Москвич».

– Финансовое участие в расширении и модернизации нефтеперерабатывающих мощностей Казахстана соответствует миссии БРК содействовать в развитии несырьевой экономики. На сегодняшний день банк финансирует еще два из трех крупных отечественных нефтеперерабатывающих заводов. Новый производственный комплекс на базе АО «Конденсат» станет еще одним вкладом в дело обеспечения в полном объеме потребностей внутреннего рынка в высококачественном моторном топливе казахстанского производства, – рассказал Эдуард Валерьевич.

Пользуясь случаем, Абай Сарыкулов и Валерий Джунусов выразили друг другу благодарность за содействие и полное взаимопонимание за все четыре года реализации проекта.

Затем все участники брифинга посетили сам завод. На улице мороз, но прием был теплым. Журналистов в зале центрального пульта

управления встретил генеральный директор АО «Конденсат» Эдуард Джунусов, с воодушевлением отвечавший на все интересующие вопросы.

– Операторы в зале работают посменно и днем, и ночью. Основные процессы, которые здесь проходят, – стабилизации, атмосферной модификации сырья, вторичной обработки, по которой мы ввели в эксплуатацию вторую очередь производства бензина. В него входят несколько технологических установок. Говоря простым языком, установка, убирающая серу, и установка, помогающая достичь нужного уровня качества



бензина. Я хочу поблагодарить строителей, команду генеральных подрядчиков, директора проекта, команду АО «Конденсат», которая помогала внедрять технологии, переданные нам западными партнерами. А также акимат области, акимат Бурлинского района и Банк развития Казахстана. Поздравляю всех с этим важным событием. Это – начало! – поздравил всех Валерий Джунусов.

Заместитель акима ЗКО Игорь Стексов, выступая на церемонии, отметил, что выпуск бензина собственного производства для региона – большое достижение и хороший подарок в преддверии праздника Независимости.

– Это событие важно для всей республики. В первую очередь – это труд коллектива АО «Конденсат». Благодаря поддержке со стороны БРК и слаженной работе всех участников проекта завод работает. Поздравляю всех с наступающим праздником и поздравляю коллектив Группы компаний «Конденсат» и все население нашей области, особенно автолюбителей, с этим знаменательным событием! – подчеркнул Игорь Валерьевич.

Последним штрихом стала красная ленточка, которую торжественно разрезали Игорь Стексов и Валерий Джунусов, и автомобиль с бензином высшего европейского качества отечественного производства отправился в свой первый рейс, как очередной символ достижения Казахстана, где все для народа.

Мария КРУТИКОВА,
фото Ярослава КУЛИКА